

# 不断完善社区基础设施 消除建筑设施安全隐患

陈红日就 三联四建 工作进行调研

本报讯 2月5日上午，市人大常委、书记、副书记、副主任陈红日带队深入永定区沙堤街道办事处高桥社区和崇文街道龙岸小区，就三联四建工作进行调研，并对贫困户开展走访慰问。

在高桥社区，陈红日一行实地察看社区便民桥、安置房等建设。他强调要不断完善社区基础设施，坚决消除建筑设施安全隐患，全力为居民营造健康、安全的居住环境。随后，陈红日来到贫困户覃遵海家中，详细询问了解其生活状况，鼓励他树立积

极向上的信心和勇气，克服困难。同时叮嘱社区工作人员要多关心贫困户生活，帮助他们解决生活中的实际困难。

快过年了，我代表市人大来看看您，给您拜个早年。在龙岸小区，陈红日先后来到李沅、陈丽、刘宜岸家中走访慰问，为他们送去节日的祝福，希望他们过个热闹团圆年。走访慰问结束后，陈红日还前往龙岸小区支部委员会，调研指导小区三联四建工作。

(本报记者 王妍)

# 推动水生态环境整体改善

祝云武到零溪河段巡河

本报讯 2月4日上午，副市长、零溪河市级河长祝云武到慈利县开展巡河并调研重点工程项目建设。

在零溪河段，祝云武实地察看河道面貌、入河水质情况，详细了解河段管护等工作。随后，祝云武来到炉慈高速公路第七标段跨越溇水施工栈桥现场，慰问一线建设者，给他们送去新春祝福和慰问金。据悉，炉慈高速项目于2020年8月31日破土动工，建成后将对提升我市交通服务水平、完善高速公路网络布局，推动我市旅游经济发展具有重要意义。

祝云武指出，持续推进河长制是

深入贯彻落实习近平生态文明思想的重要举措，各部门要牢牢守好生态底线，抓好水污染治理、水生态修复等各项工作，加强河流管理与保护，推动水生态环境整体改善，努力打造流畅、水清、岸绿、景美的生态环境，不断满足人民群众优美生态环境需要。他要求，施工方要全面落实常态化疫情防控措施，时刻绷紧安全生产这根弦，防止安全事故的发生。同时，合理安排春节期间施工计划，在确保质量和安全前提下，保障项目建设有序推进。

(本报记者 朱付勇)

# 从严把握征兵关键环节

罗明到慈利县检查督导

本报讯 2月4日上午，张家界军分区政委罗明率领市征兵体检指导组到慈利县征兵体检站，就征兵体检工作进行实地检查督导。

指导组对体检站的设置、器材准备、工作流程、医生检查方法、结论录入、疫情防控措施等方面进行了详细的询问了解，并专题召开检查指导会议。

罗明指出，征兵工作是国防和军队建设的基础性工作，是事关国家安全和社会发展稳定的政治任务，各级政府部门和兵役机关要提高思想认识，严密组织实施。

(林进光)

# 桑植县蜂蜜产值逾亿元

本报讯日前，笔者从桑植县相关部门获悉，2020年全县有蜜蜂养殖户17500多户，蜜蜂养殖保有量达到9.01万箱，年产蜂蜜550余吨，产值达1.3亿元。

桑植县地貌类型多样，植物种类多，蜜源植物多达上千种，非常适合中蜂养殖。该县坚持运用地理标志的管理规则和生产标准提速桑植养蜂产业，加大培训力度，几年来先后培训

2.1万人次。采取委托帮扶、技术帮扶、销售帮扶等多种形式，全县1.5万多脱贫人口从蜜蜂养殖中受益，人均年增收1100多元。

目前，该县正在投建一个蜂蜜加工厂；已完成5个养蜂大户追溯体系建设；力争两年内蜜蜂养殖保有量达到10万箱。

(皮运楚 田克清)

# 一部鲜活的主旋律扶贫剧



剧评有奖征文

1月10日，《江山如此多娇》(以下简称《江山》)在湖南卫视首播，第二天收视率就破2，甚至破到3，频频拿下卫视收视第一，在网络上相比较来说评分最权威的豆瓣网拿到了开分8.3分的好成绩，一扫之前主旋律扶贫剧在观众眼中的刻板印象，可谓口碑、质量双丰收，不禁让人想知道《江山》这部剧有什么魔力，能把主旋律扶贫剧拍出格外不同的感觉。

《江山》是距离现实时间最近的扶贫剧，贴近我们当下的扶贫工作现状。比如剧中沙鸥(袁姗姗饰)为碗米溪村制作公众号，拍摄农村生活视频，推出喜妹(沈梦辰饰)这个网红IP，已经是很多乡村在运作的模式了，而《江山》在此的基础上更是提出了网红不是为了一夜暴富的观念，可以从中了解现实扶贫工作的真实一隅，对观众来说也是非常难得的收获。

《江山》不仅做到了扶贫紧跟时代，也让观众们看到了基层扶贫真抓实干的坚定作风。每集片尾的创作札记成功展示了扶贫剧的灵魂。他们不仅代表了《江山》中的诸多人物原型，更是让电视剧不再是“涂着昂贵的口红，喊着廉价的口号”(剧中台词)的命题作文，而是真正把扶贫干部做的实事摆在了观众面前，不仅能让深观众对剧中情节的认知认同，更能加深观众对扶贫的认知认同。

与其他扶贫剧不同的一点，《江

山》做到了电视剧扶贫和现实扶贫相结合。电视剧中山清水秀的碗米溪村令人印象深刻，那是剧组跑遍了400多个村寨选出来的最美村落，随着电视剧热度的走高，也让观众们关注到了碗米溪村的原型——牧笛溪村，让更多人了解到了这个国家级传统村落——大宝藏，成功推进了牧笛溪村的旅游发展。而剧中频频出现的“莓茶”，更是在现实中带领当地众多农民脱贫致富的真实产业，借助《江山》的热潮，莓茶在线上的销售也一路上涨，已然成为了张家界地区的一张新名片。

《江山》的成功，也不只归功于时代的新热点和秀美的山水背景，更多的在于电视剧本身剧情的扎实。其实剧中许多贫困案例和贫困因素并不是独有的、特殊的，而是有广泛性的，在其他扶贫剧中也有许多展现。而不同的是《江山》更多的把关注点放在了解决问题的途径上，观众们能在剧中看到扶贫干部的奔走来去和他们的思维转变与现实困难，这些困难细节描写得越详细，就越说明主创团队花的工夫就越多，不再是表面的、简单的灵光一闪问题就解决了，也就自然而然地增加了观众对剧情的代入感，更能与剧中人物产生共鸣。

同时《江山》不仅是一部扶贫剧，他更是一部非常扎实的轻喜剧，不论是濮泉生、沙鸥这些迎难而上的扶贫干部，还是麻长顺、龙冬花这些朴实诙谐的村民，营造出了贯穿始终的乐观主义基调，虽然日子艰苦，但是没有人被困难打倒，反而是一步步地找到了打败贫困的精气神，这种事苦人不苦的情感基调会让观众在潜意识中丢掉对“主旋律说教”的刻板印象，也让角色变得更加鲜活有力。



## 注意饮食安全

食品安全是避免食物中毒的重要一点，加工食品过程中一定坚持生与熟分开。剩余菜肴存放时，需在烹饪后两个小时内放进冰箱，生与熟食品要分开，盛放器皿应以干净无毒的可清洗容器，并有盖者为先，尽量不用铝制品存放，以免二次污染或因铝化合物中毒。注意食物的保质期，不要食用过期食品，并要勤洗手，不要因为食物变质不干净而导致胃肠道感染，引起腹泻等。

## 注意规律饮食

春节期间走亲访友，家家户户的

## 注意饮食安全

食品安全是避免食物中毒的重要一点，加工食品过程中一定坚持生与熟分开。剩余菜肴存放时，需在烹饪后两个小时内放进冰箱，生与熟食品要分开，盛放器皿应以干净无毒的可清洗容器，并有盖者为先，尽量不用铝制品存放，以免二次污染或因铝化合物中毒。注意食物的保质期，不要食用过期食品，并要勤洗手，不要因为食物变质不干净而导致胃肠道感染，引起腹泻等。

## 注意规律饮食

春节期间走亲访友，家家户户的

# 绘就数字乡村新画卷

访市委网信办主任张世炎

本报记者 何绍群 陈洁

我身后的这座山就是生态莓茶茶园。张家界莓茶黄酮活性成分很高，被称为土家人的“神仙草”。随着湖南卫视金鹰独播剧场、芒果TV等平台热播的电视剧《江山如此多娇》的圆满结束，剧中喜妹在工作队帮助下创办的喜妹公众号，为村里代言、带货，成功跻身电商网红行列。借着《江山如此多娇》的热乎劲，2月1日，记者就我市信息化、数字化建设助力乡村振兴相关问题专访了市委网信办主任张世炎。

新的历史条件下，新一代信息技术创新空前活跃，不断催生新产品、新模式、新业态，推动经济格局和产业形态深度变革，为数字乡村发展创造了前所未有的重大机遇。

对此，市委市政府高度重视，明确由市委网信办牵头，赴各区县实地走访调研，掌握我市数字乡村发展情况，形成初稿，经多方征求意见后修改完善，最终在市委网信委第三次会议上审议通过《张家界市贯彻落实湖南省数字乡村发展行动方案(2020—2022)的实施意见》，为我市乡村振兴战略的顺利实施插上了信息化、数字化发展的双翼。

数字化助力乡村振兴成效初显

我市正按照《实施意见》相关要求，统筹推进各项措施贯彻落实。张世炎介绍说，其中，在完善支撑数字乡村发展的基础设施、加快布局推进农业农村现代化发展的先导产业、优化信息惠农的服务体系和提升数字乡村治理能力等方面已初见成效。

例如，在加快乡村信息基础设施建设方面，十三五期间，我市把脱贫攻坚作为重要机遇，大力实施水、

电、路、网等建设项目，农村基础设施条件发生明显变化。投入13.63亿元完成全市农村电网改造升级，其中358个贫困村实现农网提质升级改造全覆盖，投入资金近4.3亿元，实现全市行政村4G覆盖率、光纤通达率全部达到100%。《关于加快第五代移动通信产业发展的实施意见》已编制印发，信息通信基础设施能力提升行动计划正在实施。5G通信网络建设已全面铺开。

在鼓励乡村新业态发展方面，加

电、路、网等建设项目，农村基础设施条件发生明显变化。投入13.63亿元完成全市农村电网改造升级，其中358个贫困村实现农网提质升级改造全覆盖，投入资金近4.3亿元，实现全市行政村4G覆盖率、光纤通达率全部达到100%。《关于加快第五代移动通信产业发展的实施意见》已编制印发，信息通信基础设施能力提升